2023/11/4 星期六

# 强高心 稳经济 促发展 \*\*

### 青島晚報 3

## 新区速度:57天封顶,1年建成投产

潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目在西海岸新区正式投产

本报 11 月 3 日讯 3 日上午,山东省重点装备制造业项目推进会举行,会议以"主会场+现场视频连线"方式进行,青岛西海岸新区设分会场,会上宣布潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目正式竣工并具备投产条件。

据悉,潍柴(青岛)智慧重工智造中 心项目是潍柴动力全力打造的"灯塔工 "以及全球智造中心,由青岛开发区 投资建设集团有限公司投资建设。作 为青岛市24条产业链重点项目和潍柴 集团新时期发展的重要战略布局,该 项目将填补青岛在重型机械智能建造 领域的空白,为青岛实体经济振兴发 展注入新活力。项目将集成应用潍柴 自主研发的整机控制、动力液压、智能 互联等多项创新技术,其领先行业的 尖端科技,对于促进人工智能与装备 制造产业的深度融合和加速青岛实体 经济振兴具有重要意义。项目是经济 工作的生命线,抓项目就是抓发展,谋 项目就是谋未来。自2022年11月2日 项目开工以来,作为项目承接单位,青 岛开发区依托"管委会+"机制,全过 程、全要素服务保障项目建设,第一时 间研究成立工作专班,统筹建立由功 能区、属地街道、国有企业、职能部门 组成的"四位一体"保障机制。在确保 安全的前提下,项目承接单位倒排工



期、挂图作战、顶格推进,有效促进了项目签约落地、土地供应、前期手续、开工建设等全流程的无缝衔接,有力保障了项目的快速推进,先后创造了19天完成装配车间首根钢结构吊装、

57天实现办公楼主体封顶等重大项目 建设的新速度。

接下来,青岛西海岸新区将继续 聚焦主责主业,持续强化"大抓产业、 抓大产业,大抓项目、抓大项目"的鲜 明导向,以更宽视野、更大力度、更实举措抓牢抓好实体经济和招商引资,为建设新时代社会主义现代化强省贡献新区力量。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于波)

## 地铁三期已有203个工点进场

进场率达97%, 创各期规划同期最高 智慧工地助力轨道上的青岛建设

本报 11 月 3 日讯 3 日,记者从青岛地铁集团获悉,目前青岛地铁在建线路达到 10 条、188 公里。一、二期线路中,2号线西延段、8 号线南段正加快推进土建施工。地铁三期 7 条线路已有203 个工点(共210 个工点)进场,进场率达97%,创各期规划同期最高;90座车站进入主体施工阶段,15 台 TBM/盾构已始发掘进,工程建设进入提速推进的新阶段。目前共有2 号线二期合川路站、5 号线大洁河博物馆站等4座车站封顶,三期建设正以稳中求进的良好态势蓬勃发展。

2日下午,记者来到地铁15号线下富区间。青岛地铁集团第二建设分公司孙超告诉记者,15号线一期位于李沧区、城阳区及即墨区,项目起于下王埠站,止于城阳四方厂站,长30.9公里,设站17座,主要服务黑龙江路沿线大型居住区、轨道交通产业示范区,实现

东岸和北岸的快速联系。目前,全线 17座车站均已进场开工,15座车站进 入实体工程施工阶段。15号线项目下 王埠站至富锦路站区间(简称下富区 间)已完成始发井开挖及衬砌,根据施 工组织安排下一步进行盾构/TBM始 发导洞开挖,下一步待始发导洞开挖结 束后,将组织盾构下井安装及掘进任 务。

建设过程中,项目部中国水利水电第六工程局有限公司结合周边交通、绿化、建筑等实际情况,严格按照安全文明施工标准化的管理要求,制定了智慧工地建设方案和模块接入方案,综合运用BIM+智慧工地+数字化指挥中心,助力项目管理。因为周边交通繁忙,是全线控制工期的关键节点之一。在下富区间始发导洞采取机械破碎开挖取代常规钻爆法施工,降低对周边影响,同时也提高施工效率。

在建设世界一流 地铁进程中,青岛地 铁将班组建设作为夯 基工程,青岛地铁智 慧工地建设依托物联 网、BIM 数字孪生、 AI人工智能等先进 技术,以原生数据驱 动业务流程闭环,匹 配"世界一流地铁"目 标体系,打造8大板 块107个模块于一体 的"智慧工地一体化 平台",初步实现了 "精细管理、解决问 题、减轻负担"的预定

目标。人员管理方面,打通人员、班组、分包队伍、施工作业的场景管理全链条,一人一档,全员实名制动态管控底数清。目前三期规划线路1.6万余名建



设者、367个班组、823个分包商全部纳 人平台动态精准管理。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)



本报 11 月 3 日讯 记者从胶州市 上合大道新建段施工现场了解到,目前 新建段工程已完成 G204 地道、兰州路 地道、麻湾河桥等重要节点的主体工程

#### 上合大道新建段具备通车条件 为明年6月份实现全线通车打下了坚实基础

建设,主路面具备通车条件,将于近日开放通车。这意味着这条胶州市历史上建设规模最大、标准最高的市政道路取得重要阶段性进展,为明年6月份实现全线通车的目标任务打下了坚实基础。

据了解,上合大道南起生态大道, 北至机场航站楼,全长26.7千米,是青岛市西部城区联通主城,辐射西海岸、 城阳、平度等区域以及潍坊、烟台、威海 等城市的重要核心要道,承担着国际资源配置交流核心枢纽、环湾新兴经济产业隆起极核、彰显城市魅力形象核心廊道的重要作用。同时,作为上合新区高质量发展的两条动力主轴之一,上合大道道路等级为城市主干路,设计车速60公里/小时,双向8车道规模(含内侧双向2车道中运量专用道),在重要的路口节点采用立体交叉方式分离直行交通,道路沿线设置全长25.7公里的中运量L1线,设站16座,实现片区之间的快速、中长距离出行。

俯瞰上合大道,这条贯通青岛胶东临空经济示范区与上合示范区的重要廊道将串联上合国际城、空港新城、板桥新城、卡奥斯新城及枢纽港新城"五大新城",片区通行能力提高约一倍,通行时间缩短约一半,可实现上合国际城至空港新城30分钟畅达,进一步带动区域融合发展,对胶州湾西岸互联互通具有重要战略意义,助力上合新区成为我国北方对外开放的新地带、环湾发展的新核心。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者马丙政通讯员 孙琳皓 丁丽丽)